

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Subscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoja 10 céntimos

Año IX.—Número 3.051.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Martes 19 de Junio de 1917



La Misa solemne y Vigilia

que se celebrarán el Miércoles 20 a las diez de la mañana, en la Parroquia del Rosario, serán aplicadas por el eterno descanso de

ELEXCMO. E I. MO. SEÑOR

D. José M. Rancés y Villanueva

OBISPO DE CADIZ Y ALGECIRAS

Y ADMINISTRADOR APOSTOLICO DE CEUTA

Q. S. G. G.

D. Manuel de Silóniz, hermano político del finado y sobrinos,

Ruegan a las personas de su amistad asistan a tan religioso acto y encomienden a Dios el alma del venerable Prelado.

Las Juntas de defensa

Los funcionarios de Hacienda

Las representaciones de 28 Juntas de defensa de los empleados de Hacienda se han reunido en la corte y tomado los siguientes acuerdos:

Adherirse al movimiento que en favor del mejoramiento de la clase se ha emprendido en Barcelona.

Que el Comité ejecutivo de resistencia, al que estarán sometidas todas las Juntas, se constituya en determinada provincia, a fin de que, lejos de presiones de cierta índole, pueda obrar con mayor libertad e independencia.

Que en Madrid se constituya una Junta Central, con la exclusiva misión de presentar al ministro las peticiones de los empleados, dejando de la exclusiva competencia del Comité antes citado, cuanto se refiera a la dirección del movimiento y forma del mismo.

Hacer presente al ministro que, agitando mucho el Real decreto que acaba de publicarse, esperan se complete con otras disposiciones que satisfagan los deseos de mejora que el personal desea.

Pedir que para el ascenso en toda la carrera, hasta la categoría de jefe de Administración de primera clase inclusive, no rija más turno que el de rigurosa antigüedad, sin excepción alguna.

Demandar la supresión de las categorías intermedias, y la de la clase de aspirantes.

Los traslados deben acordarse únicamente a petición de los interesados o por conveniencias del servicio, cuando estén muy justificadas y probadas. En los traslados, el Estado abonará el viaje al empleado y a cinco personas más de su familia.

El descuento sobre los sueldos se equiparará al que sufren los militares.

El paso de una a otra clase no debe llevar consigo el cambio de residencia, y en el de una a otra categoría, las vacantes se cubrirán por riguroso orden de antigüedad de las mismas.

También se acordó pedir que los temporeros que lleven en la actualidad más de dos años de servicio, pasen a formar parte del Cuerpo.

Además, la Junta directiva de la Unión Nacional de Funcionarios civiles, ha hecho pública la siguiente circular:

«La Junta Central de la Unión Nacional de Funcionarios civiles cumple un deber en los momentos actuales dirigiéndose a sus asociados y a los funcionarios civiles, en general para hacerles saber que no ha olvidado las justas aspiraciones de las colectividades que la integran, estando dispuesta a recabar a diario del Gobierno de Su Majestad el cumplimiento de los acuerdos de la Asamblea celebrada en el mes de Mayo próximo pasado, que merecieron el aplauso y adhesión de todos los funcionarios civiles, y cuyas conclusiones pueden ser un hecho utilizando el Gobierno las autorizaciones concedidas por las Cortes.

La clausura de éstas no permite por ahora el logro de aspiraciones tan justificadas como la de reconocimiento de años de servicio al Estado a los que no disfrutaron sueldos de Real orden, la supresión de los descuentos, la unificación de edad para la jubilación forzosa y otras que son compromiso de honor para nosotros conseguir, no descansando hasta obtener un éxito en ellas.

El Gobierno que presidia el señor marqués de Alhucemas, al cual fueron presentadas las conclusiones de nuestra Asamblea, las llevó a estudio del Consejo de Ministros; pero una crisis política surgida en condiciones de todos conocidas, impidió que cumpliera los ofrecimientos que nos había hecho o que su continuación en el Poder nos permitiera conocer que una vez más nuestras justas demandas habían caído en el olvido.

En la Unión Nacional de Funcionarios civiles, que demanda justicia, no la habría si apenas constituido el nuevo Gobierno nos mostráramos desconfiados de obtener lo que pedimos, puesto que a hombres que en esta agrupación política figuran debemos la inamovilidad efectiva del personal, la afirmación de sus haberes pasivos, algunos aumentos de sueldos y la creación de los turnos de antigüedad y de cesantía, con todo lo cual se dignificó, moral y materialmente, la condición del funcionario.

En estos momentos volvemos a dirigirnos al jefe del Gobierno para que él y los consejeros responsables, haciendo uso de las autorizaciones concedidas por las Cortes, cumplan promesas que todos los partidos, sin distinción, estiman justas, mejorando sin aumento alguno en el presupuesto la situación angustiosa en que viven los funcionarios civiles, amortizando plazas, pero aumentando sueldos y movilizándolo las escalas,

Confiamos en nosotros y no dudéis que, unidos todos, obtendremos el logro de peticiones tan razonadas como necesarias para no ver en precaria e insostenible situación a dignos compañeros nuestros, y muy especialmente a los que con exiguos sueldos tienen que atender a las necesidades de una vida de honrados trabajos y de crueles privaciones.»

MISAS DE SAN GREGORIO

Ayer mañana, a las ocho, en el altar del Sagrario, dieron principio en la iglesia de San Agustín las misas de San Gregorio, en sufragios del Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. José María Rancés y Villanueva, Obispo que fué de esta diócesis.

Estos sufragios son ofrecidos por el que fué su secretario de Cámara y Gobierno, Rvdo. Mon. D. José Canal y Lagares.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas personas, siendo muchas las Sagradas Comuniones administradas.

Las subsistencias

El consumo asegurado

De unas declaraciones del vizconde de Eza tomamos lo siguiente:

«Sólo el trigo es para nosotros objeto de alguna importación, cabiendo aquí pensar en el modo de intensificar las cosechas; pero yo creo que la recolección anual en España es ya muy aproximada a las necesidades del consumo, debiendo existir sobrante de la cosecha de 1916, que fué extraordinaria, y encontrándonos ante la de Agosto próximo, que también estará muy cerca de los 40 millones de quintales. Yo, que no pensaba ser ministro, pero que a diario pensaba en estos problemas, he andado recientemente por Andalucía y por Castilla, teniendo además noticias directas de las otras regiones. Mi impresión es que allí donde la cosecha se presentaba deficiente como en Andalucía, se ha arreglado sobremedida, y que en donde el ciclo vegetativo es más retrasado, las condiciones excepcionales atmosféricas del pasado Mayo han causado un efecto sorprendente. Queda, como es lógico, todavía por subir esa cuota de Julio, que en Castilla es mala, o por los pedriscos o por los calores prematuros, que asuran las plantas; pero lo primero es, en todo caso, una contingencia muy localizada, y

los segundos hay que considerarlos como poco frecuentes. Pero son peligros que pongo ante mí para no entregarme ni por un momento a la menor confianza ni descanso.»

ECOS DE SOCIEDAD

Sufragios

En la iglesia del Santuario de Madre de Dios en Extramuros, se celebró ayer a las nueve de su mañana, solemne Misa de Requiem en sufragio del que en vida fué nuestro venerable Prelado, Excmo. y Reverendísimo Sr. D. José M. Rancés y Villanueva (q. e. p. d.).

El Augusto Sacrificio fué ofrecido por el coadjutor de la parroquia de San José, don Marcos Marcano, ministrado por los presbíteros señores Bonassi y González.

Al acto, asistieron familias numerosas que pasan temporada en San Severiano, y vecinos de aquel barrio, presidiendo el duelo el hermano político del finado, don Manuel Silóniz y sobrinos.

Hoy, a las siete y media de la misma, se celebrará en la capilla de los Padres Paulés, una Misa que en sufragio del Prelado aplican los socios de la Conferencia de San Lorenzo, que preside don Manuel Silóniz.

Redresos
Regresó de la capital andaluza, a donde fué para asuntos de quintas, el estimado joven D. Francisco Castro.

Enfermos
Noticias recibidas en ésta, nos dan cuenta de la gravedad en que se haya en Barcelona el padre político del culto catedrático de la Facultad de Ciencias D. Arturo Pérez Martín.

Deseamos su rápido restablecimiento.

Inspector
Salió ayer en automóvil para Tarifa, La Línea y Algeciras, el inspector del trabajo nuestro particular amigo D. Joaquín Adsuar.

De temporada
En el trasatlántico Villaverde marchó a Bilbao ayer, con objeto de pasar una temporada, nuestro querido amigo D. Juan de la C. Domaica y Martínez de Doroño.

Enhorabuena
Después de lucidos ejercicios obtuvo anoche en el Conservatorio Otero, la honrosa calificación de sobresaliente por unanimidad, la joven María Díaz Bustamante, que recibió con tal motivo muchas felicitaciones, que hacemos extensiva a su profesora Srta. Aurora Silleiro.

Consul
Después de pasar unos días en Cádiz regresó ayer a Sevilla el cónsul del Perú en esta plaza Sr. Shaw, nuestro estimado amigo.

Entre nosotros
Se encuentra en Sevilla y ayer saldría para ésta, el Presidente de la Cámara de Comercio de Huelva y Diputado provincial D. Pedro Luis Castro.

También pasa unos días en Cádiz, el arceprete de Medina Sidonia D. Antonio Ortega y Márquez.

Conferencias de San Vicente
Hoy, a las cinco de la tarde, se reúne el Consejo particular de dichas Conferencias, para tratar de los sufragios que aplicarán por el alma de nuestro venerable Prelado.

Regresos
Han regresado de Sevilla nuestros jóvenes amigos Francisco y Manuel Mota Ferrero, después de terminar el primero los estudios del Grado de Bachiller en aquel Instituto, y el segundo las asignaturas del tercer año.

Enviámosle nuestra enhorabuena.

Viajeros
En el expreso de ayer marcharon: — A Madrid, el director de la cárcel don Enrique Rostán, que fué despedido por numerosos amigos. — A Jerez, los Excmos. Sres. Marqués de Salobral. — Al Puerto de Santa María, don Ramón Jiménez Dávila, que fué despedido por el cónsul del Uruguay don Angel J. Gómez. — A Alicante, los acaudalados exportadores señores Misa e Ibañez, que fueron despedidos por el tenedor de libros de esta Delegación de Hacienda.

De la cuestión militar

Dice el coronel Márquez

Nuestro estimado colega *El Día* publica una interesante conversación con el presidente de la Junta Superior de las Defensas de Infantería. De las palabras que en esa información se atribuyen al coronel Márquez, entresacamos por más interesantes las siguientes:

La Junta Superior de las Defensas se muestra reconocidísima a las autoridades superiores, al Gobierno y muy especialmente, con todo interés y gratitud, al general Marina, cuya gestión al frente de la Capitanía general de Cataluña ha ayudado a armonizar los intereses de todos.

No queremos, ni hemos pensado siquiera, solicitar mejora alguna en los sueldos de la oficialidad, para que no pudiera creerse que nos impulsaba un móvil de satisfacciones egoístas.

Queremos que nuestra Patria tenga un Ejército tal como a su prestigio corresponde.

Aspiramos a la mejora y prosperidad de la institución militar; pero sin gravar con nuevos tributos a la nación, ni alterar los presupuestos del Estado.

Con el actual presupuesto de Guerra, equitativa y acertadamente aplicado, hay suficiente para emprender la reorganización del Ejército español.

Para nosotros nos basta con la satisfacción de ver cómo en nuestra Patria, por una justiciera actuación fecunda, adquieren las instituciones militares, dentro siempre de su fidelidad al juramento hecho y en el cumplimiento estricto de la disciplina, un próspero desarrollo.

JUICIOS AGENOS

LA PRENSA Y LA POLÍTICA

Nuestro colega madrileño *El Mundo*, en su número de ayer dice tratando de «La constitución y el parlamento» lo siguiente:

«¿Quiénes son los diputados?»
Conocido el propósito del presidente del Consejo referente a no disolver las actuales Cortes por si las circunstancias obligaran al Gobierno a acudir a ellas para la solución de algún problema urgente, sería curioso puntualizar cuántos en la actualidad pueden, con perfecto derecho, ostentar la investidura de diputado.

Al formarse el Gabinete del señor marqués de Alhucemas, varios individuos del partido liberal pasaron desde los rojos escafos del Congreso o el Senado a desempeñar Subsecretarías, Direcciones generales, etcétera.

Ahora, con motivo del advenimiento al Poder del partido conservador, se han provisto los cargos en personas afectas a su política, especialmente entre los que ostentan representación parlamentaria.

Si se convocara el Parlamento, con arreglo a la ley no tendría voz ni voto ni aquellos ni éstos, ni los garcristas agraciados ni los datistas favorecidos.

El artículo 31 de la Constitución dice textualmente: «Los diputados a quienes el Gobierno o la Real Casa confieren pensión, empleo, ascenso que no sea de escala cerrada, comisión con sueldo, honores o condecoraciones, cesarán en su cargo sin necesidad de declaración alguna si dentro de los quince días inmediatos a su nombramiento no participan al Gobierno la renuncia de la gracia.»

Lo dispuesto en el párrafo anterior no comprende a los diputados que fueron nombrados ministros de la Corona.

En relación con éste, dispone el artículo 204 del Reglamento de la Cámara: «Los diputados a que se refirió el párrafo primero del artículo 31 de la Constitución cesarán de hecho en su cargo, y el presidente del Congreso, sin que entienda en el asunto la Comisión de Incompatibilidades, lo hará constar así en la primera sesión pública que celebre el Congreso después de transcurrido el plazo de quince días que marca el citado artículo 31 de la Constitución.»

Los textos son tan terminantes y

claros, que no permiten caprichosas interpretaciones para tergiversar la ley.

Cuantos han obtenido nombramientos desde la crisis del conde de Romanones hasta hoy, no son diputados.

Y *El Debate*, bajo el epígrafe de «La ciénaga política» publica un artículo de Olascoaga. Véanse los párrafos siguientes:

«La significación aliadofílica del actual Gobierno y su origen romanonista, ponen de nuevo en tensión las fundadas suspicacias de los neutralistas, no porque la neutralidad se rompa abiertamente, pues hacemos honor a la palabra del señor Dato, sino por otras contingencias que atañen a los intereses nacionales. Ya lo ha advertido uno de los ministros salientes: las peticiones de los aliados para llevarse cosas nuestras menudean, y no pueden ser atendidas sin menoscabo de las conveniencias de nuestro país.»

Cada día, según tenemos anunciado, todo el mundo puede comprender, aquellas instancias redoblan. Las escaseces de los países vecinos originan apremiantes exigencias de nuestras provisiones de todo género; salidas autorizadas o no autorizadas, legales o ilegales. Los vagones-cubas «fondres» son un ejemplo de lo que representan tales apremios, pues por un privilegio especial de recorrido férreo, tienen un valor de minas de oro.

Y acabo de saber, que agotado el préstamo que por mediación de un conocido banquero de Madrid, se hizo a Francia con la garantía de valores españoles, para contener la baja de los francos que a consecuencia de aquel agotamiento se precipita, se está en tratos para una nueva operación con la intervención del mismo banquero, y contando, como en el préstamo anterior, con el dinero del Banco de España. Las simpatías francesas hacia el Gobierno del Sr. Dato nos hacen temer así complacencias gubernativas españolas que dañen a nuestra nación.

Hay una razón poderosa y perenne para estos temores. Entre los políticos profesionales del turno, abundan los representantes a sueldo de Empresas extranjeras. Los nombres de éstas y de sus favorecidos corren de boca en boca. No es en sí una cosa ilícita, pero sí en estos momentos, muy temible para la Patria, si en el dualismo de representación e intereses se opta por la defensa de los extraños.

Así está todo...

Bajo los epígrafes que siguen, dice nuestro estimado colega *El Mundo*:

«La inestabilidad del régimen

Ciento sesenta y nueve ministros de la Guerra en ochenta y cuatro años.

Ahora, por milésima vez, se clama contra el abandono del Ejército y se pasa revista, con idéntica esperanza que en las ocasiones anteriores, a las deficiencias de la organización militar y a la esterilidad de los sacrificios hechos por el país. Se ve todo, todo se anota, y sin embargo, en la exposición de los errores que nos han traído de nuevo a una situación insostenible, se deja en la sombra una de las causas principales de tan lamentable orden de cosas. Nos referimos a la inestabilidad del régimen, causa eficiente de la falta de política económica, internacional, etc., etc. Esa inestabilidad se ha traducido en enorme serie de crisis, en increíble desfile de ministros, que pasan por las alturas del Poder como en visión cinematográfica. España ha consumido 104 Ministerios en los últimos ochenta y cuatro años. ¿Qué orden, qué continuidad de orientaciones, qué política es posible con tamaño desbarajuste?»

NOTAS MUNICIPALES

A la Empresa León y Compañía, se le ordena encender, cuatro lucas en el paseo de Canalejas, próximo a la glorieta.

La Comisión mixta remite instancias documentadas de Urbano Martín Andrades y Fortunato García Run, solicitando un año de prórroga.

Antonio Parra Vadillo, solicita tres metros de terreno próximo al Astillero para instalar un kiosko.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Fracasos aliados en Occidente y en Macedonia.- Discurso enérgico de un diputado alemán.- La Prensa aliada elogia el valor de las tropas portuguesas.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Avances de patrullas y violento cañoneo en las líneas de la tarde.

París.—(Oficial de las tres de la tarde).

Hay violento cañoneo en varios puntos del frente.

Nuestras patrullas realizaron movimientos de avance y lograron penetrar en las líneas enemigas de Limpres, al Sudeste de Cenone.

Hicimos prisioneros.

En el resto del frente nada hay que señalar.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Algunas luchas en Francia.- Sigue desarrollándose en Grecia la acción guerrera de aliados y venizelistas.

París.—(Oficial de las once de la noche).

Hay cañoneo en los sectores de Laffoux, Craonne, Cébreux y otros.

Realizamos con éxito un raid entre Cornillet y Mont-Blond.

Nos apoderamos de un terreno de 500 metros de trinchera, penetramos en ellas e hicimos 50 prisioneros, entre ellos un oficial.

Los alemanes han prosiguido el bombardeo de Reims.

Arrojaron contra la plaza dos mil proyectiles.

Ejército de Oriente.

Los aviadores ingleses arrojaron bombas sobre la estancia de Zumba y depósitos de municiones de Beslemez.

La artillería muestra actividad en Tesalia, donde los combates siguen decidiéndose a favor de los aliados.

Todos los pueblos de la región de Larissa se han adherido al gobierno de Venizelos.

Comienza el nombramiento de autoridades venizelistas.

LOS ITALIANOS

Ofensiva austriaca contenida.- Mutuos bombardeos aéreos.

Cottiano.—(Oficial).

Rechazamos ataques de los austriacos a las posiciones del Monte de Mosti y de Vódice.

Dispersamos a los contingentes enemigos en el valle de Hidria y en la cuenca del Gárgaro.

El enemigo inició un avance al Este de Janiano.

Aviación.

Dos aviones enemigos volaron sobre Gorizia arrojando bombas.

Dos dirigibles nuestros bombardearon al conjunto de las tropas enemigas de Tolaino.

También arrojaron bombas contra las baterías adversarias de los montes de Hermanas.

LOS RUSOS

Casi nada.

Petrogrado.—(Oficial).

FRENTE OCCIDENTAL

Rechazamos en Nicel, al Sudeste de Estanislav, a los exploradores enemigos que penetraron en nuestras líneas.

Volvimos a ocupar todas las posiciones que nos habían tomado.

Rectificamos nuestras líneas, que quedaron en igual forma.

FRENTE RUMANO

No varía la situación.

FRENTE DEL CAUCASO

Réina calma, en general.

Nuestros exploradores bombardearon algunos relag enemigos.

LOS ALEMANES

Cañoneo y fracasos aliados en Francia y en Macedonia.

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde).

TEATRO OCCIDENTAL

Hay cañoneo violento en las orillas del canal de Iprés, en el Oeste de la línea de List y desde el canal de La Bassée hasta los alrededores de Soisell.

Hicimos que se malograran incursiones de patrullas exploradoras enemigas en Bormelón y en Burneville.

Fracasaron tres asaltos de los ingleses al Este de Croiseller.

Ha continuado el fuego en los sectores de Perny, orillas del Aisne y Champaña.

TEATRO ORIENTAL

No hay novedades.

TEATRO MACEDÓNICO

En las orillas del lago Doirán, los búlgaros rechazaron un ataque de los ingleses.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE

Sin novedad.

Kaenigswusterhausen.—(Oficial de las once de la noche.)

No ocurre ninguna novedad en el teatro occidental.

En Oriente sigue reinando la calma.

En Macedonia nada nuevo hay que señalar.

LOS BULGAROS

Conquistaron doce localidades.- Estadística.

Sofía.—(Oficial).

Siguen las tropas búlgaras luchando con éxito.

Se ha apoderado de doce nuevas localidades.

Las pérdidas sufridas por los ingleses, desde el día 7 del corriente al 12, en el teatro oriental son las siguientes:

Oficiales prisioneros, 521; muertos, 57.

Soldados prisioneros, 22.926.

De América

Testimonio de gratitud

París.—Comunican de Washington que el presidente Wilson ha recibido una carta del Emmo. Cardenal Mercier.

El ilustre Prelado belga expresa la inmensa gratitud de su país a Norteamérica por los socorros que de ésta han sido recibidos por los belgas.

El general Perskins.—Su llegada a Francia.—Excelente acogimiento.—Discurso del general.

Washington.—Comunican de París que ha llegado a Francia el general norteamericano Mr. Perskins.

Tuvo una carifosísima acogida. Pronunció un breve pero elocuente discurso señalando el hecho de que cada día es mayor en los Estados Unidos el número de partidarios de la guerra.

Elogió la cordialidad de relaciones que existen entre todos los países de la Entente.

Terminó diciendo que Norteamérica está dispuesta a colaborar con tanto entusiasmo como energía y decisión a la obra común hasta que la paz corone los esfuerzos de todos y se obtenga como recompensa la justicia.

Yanquis y japoneses

Washington.—En breve llegará a esta capital una misión japonesa presidida por el barón de Istii, cuyas simpatías por Francia son bien notorias.

La Sociedad Langting prepara con este motivo una gran fiesta en honor de los diplomáticos aliados.

Se pronunciarán discursos para enaltecer los diversos países que constituyen la Entente y para ponderar la conveniencia de que América y Asia estrechen los lazos que las unen, por el mutuo interés de ambas.

Los yanquis en Rusia

Petrogrado.—La misión norteamericana ha sido presentada al Gobierno provisional.

El Embajador yanqui pronunció un discurso encaminado a animar a los rusos para que continúe la lucha en todos los frentes, con lo cual será más fácil y rápida la victoria.

La guerra en el

aire y en el mar

Fuerzas navales, terrestres y aéreas toman parte en un combate.—Zeppelin al agua.

Náutic.—(Oficial de la tarde).

Una escuadrilla de hidroaviones de nuestra Marina de guerra, atacó a barcos británicos junto a la costa inglesa, haciendo buenos blancos.

Trabóse encarnizado combate con fuerzas navales y terrestres inglesas que respondieron a nuestro ataque.

Tomó parte en la lucha el dirigible nuestro N. 48, el cual cayó ardiendo al mar, pereciendo toda la tripulación.

Todos los demás aparatos nuestros regresaron indemnes a nuestras líneas.

Bergantín inglés embarrancado

Sofía.—Ha embarrancado el bergantín inglés Ballerina.

Los últimos torpedeamientos

Náutic.—(Oficial de la noche).

En el Canal de la Mancha han echado a pique nuestros submarinos cinco grandes vapores ingleses, de ellos tres armados.

También han hundido un tanque, cinco veleros y ocho pesqueros; de éstos tres ingleses.

Tres pailebot del tipo Fautou.

Un bergantín inglés, que antes fué alemán.

Un convoy de barcos cargados de materiales de construcción y de gasolina.

Un bergantín inglés de nombre desconocido y carga de carbón.

Y varios pesqueros ingleses.

Pedro Domecq VINOS Y COGNAC Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, calle Duque de Almodovar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

Miscelánea guerrera

Los ingleses entran en razón, ante una justa demanda.

Náutic.—Noticias oficiales dicen, ha accedido Inglaterra a retirar a 30 kilómetros detrás del frente francés, a los prisioneros alemanes que utilizaba en servicios, en la línea de fuego.

En vista de esto, Alemania cesa en las represalias acordadas, y ha enviado a igual distancia detrás de su frente, a los prisioneros de los países aliados.

De una visita a los campamentos de concentración de prisioneros.

Náutic.—Comunican de Viena que los comisionados militares y civiles españoles, han regresado de la primera excursión a los campamentos de prisioneros.

Dichos señores han hecho grandes elogios de la construcción e instalación de los campamentos de referencia, manifestando no es posible tratar con mayor humanidad a los prisioneros.

La Prensa sueca y la cuestión de Alsacia.—Lorena.—Cuatro verdades que no tienen vuelta de hoja.

Náutic.—La Prensa sueca considera como una gran manifestación de patriotismo, a favor de Alemania la hecha en el Parlamento de Alsacia-Lorena contra las pretensiones de Francia, que desea dominar y absorber esas regiones, que si bien es cierto que fueron un día francesas, antes lo fueron alemanas, por lo cual Alemania hizo muy bien en recuperárselas.

«La historia» dice un periódico unida a la voluntad firmísima de los ciudadanos de las expresadas regiones, formulada por medio de sus autorizados representantes, vienen a demostrar de una manera palpable cuan injustificada es la exigencia de Francia.

Estas dos provincias tienen que continuar siendo alemanas y no pueden revertir a Francia sin que se cometa una enorme trasgresión del derecho, por el cual dicen luchar los aliados.

¡Ah! Si triunfaran éstos, ya veríamos cuál es el derecho que defienden los que pretendieron, contra el derecho de gentes, matar por hambre a la población civil de Alemania y por el mismo procedimiento, tras indignante serie de humillaciones, han reducido a Grecia, por no disponer esta nación de submarinos ni de la riqueza, poderío y fuerza militar de Alemania, por ser débil.

No es tan fácil arrebatar provincias a Alemania, ni aún con la ayuda de los yanquis y de los chinos, vista la impotencia de los franco-ingleses.

El egoísmo sajón.—Pero que los países neutrales exporten hasta lo que necesitan.

Náutic.—La Cámara de Representantes de Norteamérica ha aprobado

el proyecto de ley referente a la prohibición de exportar productos del país a las naciones neutrales, mientras duren las alianzas con la Entente.

La Embajada británica, en calidad de consejera de esta ley velará por el exacto cumplimiento de la misma.

Dios nos libre de semejantes protecciones.

Náutic.—La Prensa suiza y holandesa reitera sus juicios durísimos contra la Entente por el destronamiento del Rey de Grecia.

Todos los periódicos que examinan la cuestión con desapasionamiento convienen en que revela un cinismo sin igual por parte de las potencias de la Entente el titularse protectoras del país helénico.

Es—dicen—la forma usual de la protección inglesa.

El Emperador Carlos Náutic.—Comunican de Viena que ha regresado de Budapest el Emperador de Austria.

El exrey de Grecia.—Camino del destierro.

Roma.—El rey Constantino de Grecia y su familia han desembarcado en Messina.

Desde allí partieron para Suiza.

Adulando a los portugueses.—No les envidiamos la suerte.

París.—Las tropas portuguesas que bajo el mando de los ingleses operan en el teatro occidental han rechazado algunos ataques de los alemanes.

La Prensa franco-inglesa elogia con este motivo el valor de las tropas lusitanas, las cuales han dado muestras de su extraordinario empuje.

¿Para qué son los aeroplanos?

Roma.—El Gobierno italiano ha designado a varias personalidades militares y civiles para que constituyan una Comisión que vaya a Rusia a fin de visitar el frente.

Una explosión.—Víctimas

Berna.—Ha estallado el gasómetro de una fábrica de Petri.

A consecuencia de la explosión resultaron tres muertos y dos heridos.

Otra explosión.—Un centenar de heridos.

Viena.—Ha habido una violenta explosión en los almacenes de Stessin.

Resultaron destruidos tres departamentos de dichos depósitos de municiones.

Hubo un centenar de heridos.

Más detalles de la terrible explosión de Stessin.

Viena.—Según las últimas noticias, a consecuencia de la explosión habida en los almacenes de municiones de Stessin resultaron seis muertos, 30 heridos graves y 300 leves.

Se produjeron además incendios en varias localidades, sin que hubiera desgracias personales que lamentar.

Los bomberos acudieron presurosos a extinguir los incendios, y lograron localizarlos.

En el pueblo de Stensul las explosiones han causado enormes daños.

Un diputado alemán pronuncia una conferencia de tonos muy enérgicos.

Berna.—Comunican de Berlín que el diputado alemán Mr. Steimann, ha dado una interesante conferencia de tonos muy enérgicos, sobre el siguiente tema: «Alemania después de la victoria».

Dijo que es necesario que Alemania siga combatiendo sin tregua a sus enemigos y que la guerra no debe cesar hasta obtener sobre éstos la más completa victoria.

Ya que la Entente, orgullosa, no quiso aceptar el ramo de oliva que le brindaron los Imperios Centrales es preciso que muerda el polvo de una gran derrota.

Solo ésta sería el comienzo de una paz sólida, con indemnizaciones y con anexiones; así en Oriente como en Occidente, justa compensación a un pueblo tan prevenido como pacífico, al que han pretendido aplastar los que, no obstante las expansiones imperialistas que sostienen sin que nadie les haya ido a la mano, envían a Alemania por la laboriosidad y progreso industrial de ésta, hartos más dignos de respeto que la odiosa zarpa inglesa y el insolente orgullo marítimo de que Inglaterra venía dando muestras.

Terminó diciendo que los alemanes se van cansando ya de que sus enemigos, apesar de los repetidos y tremendos fracasos que sufren, se expresen siempre en un tono de displicencia y odio reconcentrado, cual si en su mano tuvieran los despojos de Alemania, y que es necesario que se convenzan de que cuanto más odien y más exijan, mayor será el fracaso y la humillación que experimenten.

Este conferenció con el Embajador de Inglaterra.

Dos oficiales italianos se unieron a la citada comisión, para saludar al caído Monarca.

Funerales por las víctimas de un hundimiento.

París.—Los ingleses, en Boulogne-sur-Teine, han costeado solemnes funerales por las veinte víctimas del hundimiento de la flota Ransou.

Asistieron el ministro de la Guerra de Francia M. Painldvé, el gobernador de París y otras personalidades.

Dos ayudantes representaron al Presidente de la República.

Política austrohúngara

Viena.—El Parlamento austrohúngaro celebrará sesión para ocuparse de todos los proyectos de interés para el país que hay pendientes de debates.

Para el próximo otoño quedará completamente resuelta en Austria-Hungría la cuestión electoral.

Los efectos de los "raid" aéreos

Londres.—El Cardenal Arzobispo de Wansmister, ha escrito una detallada carta al Papa explicándole los dolorosos efectos de los raid aéreos sobre Inglaterra.

Recompensa al heroísmo.—Sacerdotes franceses condenados.

París.—Han sido condecorados por el Gobierno con la Cruz de la Legión de Honor, como recompensa a su heroísmo, los abates franceses M. Segour y M. Dagonal.

El Rey de Bulgaria

Sofía.—Ha llegado a esta capital el Rey de Bulgaria.

El domingo llegó también el Príncipe heredero.

La presión sindicalista en Francia

París.—Según Le Petit Parisien se ha celebrado en esta capital una reunión antimilitarista.

Dadas las tendencias de la misma el Gobierno ha procedido con energía y los gendarmes detuvieron a doscientos asistentes a tal acto.

La actitud de determinados elementos obreros tiende a ejercer vivas presiones sobre el Gobierno, por lo cual éste ha resuelto proceder sin contemplaciones.

El problema de las subsistencias en Francia.

París.—Los centros obreros dirigen exposiciones al Gobierno para que ponga remedio al problema de las subsistencias, pues el continuo encarecimiento de éstas no puede ser más alarmante.

Invitan al Gobierno a que fije el mismo el precio razonable de los artículos de primera necesidad, evitando de esta manera los abusos que cometen muchos traficantes.

MADRID

Firma de Justicia

Han sido firmados por el Rey los siguientes decretos:

Nombrando canónigo de Ciudad Rodrigo a D. Eloy Mon.

Idem de la Catedral de Cádiz a D. Teodoro Molina.

Idem de la de Lerida a D. Antonio Sala.

Idem de la de Valencia a D. Juan Fernández Linón.

Idem de la de Oviedo a D. Luis Gómez.

Idem de Avila a D. Pedro Usllano.

Idem de Las Palmas a D. Enrique García Fernández Carraco.

Idem de Madrid a D. Edmundo Trillo.

Magistrado de la misma, a don Rafael García.

Fiscal de la de Barcelona a don Fernando Prast.

Id. de la de Oviado a D. Luis Gómez.

Idem de Avila a D. Pedro Usllano.

Idem de Las Palmas a D. Enrique García Fernández Carraco.

Idem de Madrid a D. Edmundo Trillo.

Magistrado de la misma, a don Rafael García.

Fiscal de la de Barcelona a don Fernando Prast.

Id. de la de Oviedo a D. Luis Gómez.

Idem de Avila a D. Pedro Usllano.

Idem de Las Palmas a D. Enrique García Fernández Carraco.

Idem de Madrid a D. Edmundo Trillo.

Magistrado de la misma, a don Rafael García.

Fiscal de la de Barcelona a don Fernando Prast.

Id. de la de Oviado a D. Luis Gómez.

Idem de Avila a D. Pedro Usllano.

Idem de Las Palmas a D. Enrique García Fernández Carraco.

Idem de Madrid a D. Edmundo Trillo.

Magistrado de la misma, a don Rafael García.

Fiscal de la de Barcelona a don Fernando Prast.

Id. de la de Oviedo a D. Luis Gómez.

Idem de Avila a D. Pedro Usllano.

Idem de Las Palmas a D. Enrique García Fernández Carraco.

Idem de Madrid a D. Edmundo Trillo.

Magistrado de la misma, a don Rafael García.

Fiscal de la de Barcelona a don Fernando Prast.

Id. de la de Oviedo a D. Luis Gómez.

Idem de Avila a D. Pedro Usllano.

Idem de Las Palmas a D. Enrique García Fernández Carraco.

Idem de Madrid a D. Edmundo Trillo.

Magistrado de la misma, a don Rafael García.

Fiscal de la de Barcelona a don Fernando Prast.

Id. de la de Oviedo a D. Luis Gómez.

Idem de Avila a D. Pedro Usllano.

Idem de Las Palmas a D. Enrique García Fernández Carraco.

Idem de Madrid a D. Edmundo Trillo.

Magistrado de la misma, a don Rafael García.

Fiscal de la de Barcelona a don Fernando Prast.

Ordenes Militares a D. Luis Jordán.

Suprimiendo el Consejo Judicial.

Restableciendo el decreto de 30 de Mayo de 1915.

Sus Majestades

Los Reyes han asistido al nuevo teatro Odeón, establecido en la calle de Atocha.

Representóse la opera Mannón.

</

Para Hoteles y Casas particulares ::::

Neveras automáticas construidas en Norte América, de madera de fresno con acabado roble áureo, el interior esmaltado y de acero galvanizado. Lo más moderno en higiene y en distribución interior. Completamente inodoro para la conservación de toda clase de líquidos, comidas y frutas y con capacidad para enfriar de cinco a treinta litros de agua, según el tamaño.

De venta en el Depósito de Hielo de Federico Gil de los Reyes. --- BENITO MARIÑAS (Sucesor) CALLE E. DE LAS MARINAS, 11 -- CADIZ

ACTUALIDADES VITICOLAS

En una de las crónicas hebdomadarias del prestigioso profesor de la Escuela de Viticultura de Montpellier, Mr. Rayaz, entregamos una nota sobre el cercenado de la vid, como medio para ayudar a su defensa contra los criptógamas que lo amenazan.

Sobre este particular el capacitado técnico se expresa así:

El cercenado por lo general, retarda algo la maduración de la uva, de la hoja y de la madera; estos órganos quedan más tiernos y por tal motivo mejor predispuestos a ser atacados.

Después de un cercenamiento copioso se han evidenciado invasiones, pero también esta práctica suprime una superficie foliácea, exenta, muchas veces de cobre, que puede propagar y aun producir los gérmenes de la enfermedad. Por lo general esto es lo más frecuente; y así resulta ventajoso suprimir las partes más tiernas en las vides todavía poco maltratadas por la enfermedad.

Anticriptogámico de acción múltiple.—Orecen una novedad y una sorpresa las papillas cuppo-sulfúreas por su acción doble contra los dos criptógamas más peligrosos, mildium y oidium y por la prolongada duración muy superior, según testimonio de los que las emplean, a los habituales preparados.

Para no dar una terminable lista de los que se hallan satisfechos con su uso, vamos a resumir lo que de ellas oína el Sr. Bataille, ingeniero viticultor de Durzeuille.

En los quince años que lo viene empleando ni una decepción ha tenido. Lo estima lógico. Por la adición de polisulfuro (azufre líquido) a la solución cobrizada, el oxígeno del aire, cada vez que llueve o sobreviene un rocío, va renovando y regenerando el sulfato de cobre, al revés de lo que pasa con los otros preparados, a los que las aguas meteóricas reducen su poder. Además opina dicho ingeniero, que los caldos de este modo obtenidos son tan adherentes que es frecuente el comprobar al efectuarse las vendimias, la persistencia de las manchas en las hojas y frutos de los primeros sulfatados.

La energía de éstos con los polisulfuros, supera en mucho a los otros caldos, obteniéndose anticriptogámicos ideales por eficacia y duración. O eran estas papillas automáticamente, ya que después de cada lluvia o un rocío se reforman las capas de sulfato de cobre al mismo tiempo que quedan en libertad películas de azufre que obran continuamente contra los esporos del oidium.

Tales son los efectos anticriptogámicos del preparado, pero hay más y ello es lo sorprendente. Uno de los azufres líquidos que el comercio ha puesto a disposición de los viticultores, de procedencia americana, ha permitido comprobar una virtud inesperada cual es, la de obrar dicho producto como fertilizante excitante de la vegetación pero en tal medida y poder que al sobrevenir alguna lluvia o rocío después de haberse sulfatado con dicho polisulfuro americano, la vegetación, el color, desarrollo, sanidad y lozanía de las plantas, de tal modo tratadas, toman el aspecto como si hubiesen recibido una fuerte adición de un fertilizante de gran actividad, como, por ejemplo el nitrato de sosa.

Estos sorprendentes efectos los han observado varios; nosotros hemos podido también comprobarlos. Si se generalizaran, como todos los indicios permiten esperar, se habría dado, sin sospecharlo, un gran paso para combatir a la vez los dos fuegos más temibles de la vid, al mismo tiempo que se lograba un medio fácil y económico de vigorizar y excitar la producción y desarrollo de la vid.

Raul M. Mir y Comas,

De Fut-boll GRAN PARTIDO

Realizadas gestiones para concertar un mach entre el «Athletic» de Algeciras y «Español» de esta, tendrán lugar dichos partidos el 24 y 25 del corriente a las cinco de la tarde.

A continuación copiamos extractados los resultados de los últimos partidos en los cuales ha triunfado el primero de los equipos.

El domingo 18 de Marzo se jugó un interesante partido entre el «Dockyard Muled» de Gibraltar y el «Athletic» quedando empatado 1 a 1; el equipo inglés era fuertísimo.

Con el rey Alberto primero, de Inglaterra ganó el «Athletic» por 2 a 0.

A «Málaga», por 1 a 0 y «Príncipe de Wales» quedaron a 1 a 1, siendo el equipo inglés de la primera categoría.

Promete ser pues un acontecimiento futbolístico, el partido anunciado en esta capital.

En próximo número publicaremos el team de Algeciras. A. Guerra.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros DE CÁDIZ

AVISO

El miércoles 11 de Junio de 1917 a las 3 de la tarde y días siguientes necesarios, se venderán en pública subasta los efectos ya vendidos y correspondientes a los meses y números que a continuación se detallan:

Sección de alhajas

Mes de Mayo de 1916

Central. Núms. 26 682 al 29 072
Sucursal núm. 1. Núms. 49 834 al 47 407.
Sucursal núm. 2. Núms. 33 571 al 33 653.

Sección de ropas

Mes de Octubre de 1916

Central. Núms. 22 906 al 24 435.
Sucursal núm. 1. Núms. 67 080 al 69 309.
Sucursal núm. 2. Núms. 820 al 4 086.

Se previene a los empeñados de ropas y alhajas, que para dar exacto cumplimiento a los arts. 54 y 71 del Reglamento, sólo se autorizará el desempeño y renovación de los lotes anunciados, hasta el día 10, víspera de la subasta, y transcurrida esa fecha se entenderá que los interesados han desistido de efectuarlo.

Cádiz 18 de Junio de 1917.—El Presidente,

Juan A. de Aramburu e Indo.

Orden de la Plaza de ayer

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra en telegrama de 16 del actual dirigido al Excmo. Sr. Capitán General de esta Región autoriza a los señores Generales, jefes y oficiales para que puedan acompañar a sus hijos y hermanos a exámenes a las Academias militares siempre que sea compatible en el servicio, pudiendo pasar la próxima revista fuera de su destino.

Lo que de orden del Excelentísimo Sr. General gobernador militar interino de esta provincia se hace saber para sus efectos en el concepto de que deberán darse los oportunos conocimientos a este Centro del día en que marchen los interesados.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Gonzalo Gutiérrez.

Viuda de Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Ojal hidráulica de Zamaya, marca «Gorta y Comp.» Cemento Portland, BAAC PERAL 13.

AUDIENCIA

En la Sala primera se suspendió, por incomparecencia del procesado, el juicio por Jurado de la causa instruida en el Juzgado de Grazalema por el delito de incendio contra Rafael Rodríguez Vázquez.

En la Sala segunda se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Arcos de la Frontera por el delito de disparo contra Manuel Labrador González.

El Ministerio Público solicitó se le impusiera al procesado la pena de seis meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor Sr. Portela la absolución.

Señalamientos para hoy:

Sala 1.ª.—N. hay señalamientos.

Sala 2.ª.—O. al.—Jerez: Santiago.

—Hurto.—Soledad Pifero López y otros.—Abogados, señores Lucio y Portela.

Verbena de San Severiano

Resuelto por la Comisión de festejos todos los asuntos relativos a la gran verbena que ha de tener lugar en dicho barrio en los días 24 al 29 del actual, el miércoles próximo empezará la colocación de berlingos y demás exorno.

Para el domingo día de San Juan primero de la verbena y como inauguración de la misma, ha sido contratada la banda de música del regimiento de Pavia, para que en dicha noche entre otros de los músicos interprete la batalla de los Castillejos pedida por varios vecinos a la Junta.

La Comisión en el deseo de complacer al público en lo posible trata que dichas fiestas resulte de las mejores, y los festejos que han de tener lugar se anunciarán oportunamente.

Miscelánea

Un incendio.—En la calería «Los Atunados», propiedad de D. Manuel Torreira Varela, término de Jerez, se declaró un incendio quemándose 500 cargas de leña y dos carros grandes valorados en 3.000 pesetas.

El siniestro se cree haya sido casual.

Las autoridades de Jerez de la Frontera se personaron en el lugar del suceso.

Automóviles.—A Málaga se envió ayer un automóvil.

Vapor.—Ayer tarde salió para el Norte el vapor de la Compañía Transatlántica Villaverde.

Remesas por ferrocarril.—Ayer se facturaron por las oficinas de gran velocidad 18 bultos de pescados y 82 con tomates para San Fernando.

El expreso Llegó ayer dicho tren con 10 minutos de retraso.

Las digestiones pesadas y dolorosas, se corrigén felizmente tomando después de las comidas una cucharadita de CEREVISINA-CARBÓNICA-ARTIQUES.

Consumos.—Entrega en Caja el día de la fecha:

Central	1.524'261
Mar	1.594'662
Tierra	308'809
Sevilla	425'169
Extramuros	97'486
Total	3.950'387

Cádiz 18 de Junio de 1917.



¡Recuerde usted!

por si en alguna ocasión puede convenirle, ó á cualquiera de los suyos, que las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías

A VISO

El vapor «ALICANTE» saldrá de este puerto en viaje extraordinario a New-York el día 29 del corriente mes, admitiendo carga con el expresado destino.

Cádiz 15 de Junio de 1917.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

Colegio SAN AGUSTIN

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA PLAZA SAN AGUSTIN NUM. 1.—CADIZ.—FRENTE AL INSTITUTO.

El resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en los exámenes oficiales de Mayo en el Instituto, Escuelas de Náutica y de Artes e Industrias, es el siguiente:

Premio	1
Matriculas de Honor	10
Notables	57
Sobresalientes	42
Aprobados	123

Repaso para Septiembre de todas las asignaturas e Ingreso. Internos, medio pensionistas y externos.

Director, JULIO RAMOS BOIX.

Del ingenio ajeno

Un revistero taurino dice que ahora los picadores ni se despeñan. ¡Ni falta que les hace! Como que una cosa es picar toros y otra representar el tercer acto de «Lucia de Lammermoor».

Han salido para sus provincias los nuevos gobernadores. Con este motivo ha habido gran movimiento en las sombrerías y se han despachado bastantes chisteras.

El Sr. Villanueva ha dicho, y así lo comunica el telégrafo, que a la terminación de la guerra sucederá una paz.

¡Exacto! Ahora, que se han podido ahorrar, para decir eso, el importe del telegrama.

—Pero qué torpe es usted. Las cosas hay que hacerlas con la mano derecha. Usted las hace con la izquierda y le salen mal. ¿Es usted zurdo?

Noticias de ayer

Hospicio.—Han ingresado los ancianos Manuel Cámpora Viero, Petronia Morillo Romero, María Herrero Espinosa de los Monteros y Juan Alvarez Iglesia.

Fue baja la anciana María Antonia Gómez Bernal.

Ocurriencias locales.—Por escándalo y tirar piedra rompiendo varios cristales en la vía pública fueron detenidos, Fernando Banzo Gómez y Andrés Hiera Lorego.

—Por negarse a pagar 1 80 que hizo de gasto en «La Constancia», fué conducido a la Inspección de Vigilancia, Antonio Gudine Gallero.

—A las 17'45 de ayer fué conducida al mismo local Josefina Gallo Rodríguez, por agredir a Luisa Moreno Sánchez.

—El soldado del Regimiento de Infantería de Pavia número 43, Pedro Román Peinado, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Secretaría Municipal, sección de quintas, provistos del documento militar que obra en su poder, para notificarse prórroga de licencia, según dispone el Sr. Coronel Jefe de dicho Cuerpo.

El mejor calzado

SE VENDE EN EL LOUVRE

PLAZA DE CASTELAR Precio bajo verdad — MARCADO EN CADA PAR —

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tostando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su miadita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo. ¡Loreto 1, eh!

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

Consultas de día a cuatro. CERVANTES, 6 —CADIZ.

CALLOS

Juanetes, Ojos de Gallo, Berrugas y toda afección desaparecen en tres días con el — patentado —

UNGUENTO MAGICO

En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ

Consulta de 1 a 3. Sacramento, 49.—Cádiz.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferreteria y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina. —Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

“EL CORREO DE CADIZ”

REEMBOLSABLE Si quiere V. economizar dinero, suscribese a “EL CORREO DE CADIZ” Véase anuncio en 4.ª plana

Imprenta de El Correo de Cádiz.

